



Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky

Tlačová správa

Ľudia môžu bločky overovať smartfónom

Bratislava – 8. 4. 2015: **Finančná správa sprístupnila minulý týždeň novú mobilnú aplikáciu Over doklad. Majitelia mobilných zariadení majú vďaka nej možnosť overiť pravosť pokladničných dokladov vydaných vo virtuálnych pokladniciach.**

Over doklad dopĺňa aplikáciu Pokladnica, ktorú finančná správa uvoľnila v marci. Všetky bločky vytvorené vo virtuálnych registračných pokladniciach (VRP) nesú unikátne QR kódy, pomocou ktorých bude možné ich spätné overenie. Každý QR kód v sebe nesie odkaz na daný bloček v databáze finančnej správy.

Prístup k elektronickej kópii pokladničného dokladu však nebude možný cez akúkoľvek QR čítačku. Aj z dôvodu zvýšených bezpečnostných nárokov je možné bločky verifikovať iba prostredníctvom mobilnej aplikácie Over doklad.

Po jej spustení stačí nasnímať QR kód na bločku a na displeji mobilného zariadenia sa doklad zobrazí v elektronickej podobe. Ľudia si takto môžu porovnať, či je na papierovom doklade to isté ako na elektronickej. V prípade zistenia nezrovnalostí, je možné po vyplnení niekoľkých údajov papierový doklad odfotografovať a odoslať na preverenie.

Týmto spôsobom chce finančná správa odradiť tých podnikateľov, ktorí by chceli zákazníkom dávať falošné bločky, prípadne inak podvádzať pri používaní VRP. Každý, kto si túto aplikáciu stiahne, sa stáva potenciálnym kontrolórom. Keďže smartfóny a tablety už dnes vlastní veľká časť populácie, šanca na odhalenie podvodníkov tak významne narastá.

Za prvý týždeň od spustenia VRP, vydali podnikatelia asi 15 000 platných pokladničných dokladov. Tie už môžu kontrolovať stovky ľudí, ktorí si aplikáciu za rovnaký čas od spustenia stiahli a nainštalovali.

Aplikácia Over doklad je dostupná pre operačné systémy Android a iOS (verzie Android 4.x a iOS 8 a vyššie). Ľudia si ju môžu bezplatne stiahnuť z mobilných obchodov Google Play, či iOS App store:

<https://play.google.com/store/apps/details?id=sk.financnasprava.opd>

<https://itunes.apple.com/sk/app/over-doklad/id963060615?mt=8>